

# 常态化开展扫黑除恶斗争两年来取得显著成效

## 全国公安机关共打掉涉黑组织362个

新华社北京6月12日电 记者12日从有关部门获悉,自2021年1月党中央作出常态化开展扫黑除恶斗争的重大决策部署,两年来,各地各有关部门深入贯彻落实党中央决策部署,主动回应人民群众关切,扫黑除恶斗争取得新成效。

在案件办理方面,全国公安机关共打掉涉黑组织362个、涉恶犯罪集团2609个,破获案件3.97万起;全国检察机关起诉涉黑恶犯罪嫌疑人3.5万人,其中组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪9551人;全国法院一审审结涉黑恶犯罪案件5657件,相关涉案款436.24亿元。

在“打伞破网”方面,全国纪检监察机关共查处涉黑恶腐败及“保护伞”问题14181起,给予党纪政务处分13918人,移送司法机关1454人。

在行业整治方面,开展信息网络、自然资源、交通运输、工程建设、教育、金融放贷、市场流通等行业领域专项整治,仅自然资源领域就打掉“沙霸”“矿霸”等黑恶团伙310个,集中整治了一批行业乱象。

在基层治理方面,不断健全完善防范整治“村霸”制度机制,全国组织系统会同有关部门排查整顿软弱涣散村党组织4.6万个。

近年来在持续严打高压态势之下,一些黑恶势力开始隐藏、转型,从“网下”向“网上”、“显性”向“隐性”、“硬暴力”向“软暴力”、“传统领域”向“新兴行业”转变,发现和打击难度更大。

据介绍,下一步有关部门将不断提升扫黑除恶法治化、规范化、专业化水平,从根本上遏制黑恶势力滋生蔓延,坚持依法打击不动摇,提高发现能力、大案要案攻坚能力、追逃防逃能力、“打财断血”能力、依法办案能力,防范整治行业领域涉黑恶、农村“村霸”等涉黑恶、网络涉黑恶等突出问题,推进扫黑除恶常态化走深走实。

## 央行将发行中国书法艺术(草书)金银纪念币

本报综合消息 记者6月12日从中国人民银行获悉,人民银行将于6月27日发行中国书法艺术(草书)金银纪念币一套。该套金银纪念币共5枚,其中金质纪念币1枚、银质纪念币4枚,均为中华人民共和国法定货币。

这套金银纪念币正面图案均为金文“中国”字样衬以青铜器装饰纹样,背面图案则各有特色。

8克圆形金质纪念币背面图案为东晋王羲之书《十七帖》局部文字及“缘”字样与装饰纹样,“中国书法艺术”篆刻钤印等组合设计,并刊“中国书法艺术·东晋·王羲之·十七帖”字样及面额。

150克长方形银质纪念币背面图案为唐代怀素书《自叙帖》局部文字及“性灵豁畅”字样与芭蕉、石头、“中国书法艺术”篆刻钤印等组合设计,并刊“中国书法艺术·唐·怀素·自叙帖”字样及面额。

30克圆形银质纪念币背面图案为唐代孙过庭书《书谱》局部文字及“翰逸神飞”字样与“中国书

法艺术”篆刻钤印等组合设计,并刊“中国书法艺术·唐·孙过庭·书谱”字样及面额。

30克圆形银质纪念币背面图案为唐代张旭书《古诗四帖》局部文字及“贤哲”字样与“中国书法艺术”篆刻钤印等组合设计,并刊“中国书法艺术·唐·张旭·古诗四帖”字样及面额。

30克圆形银质纪念币背面图案为北宋黄庭坚书《诸上座帖》局部文字及“诸上座”字样与笔架、“中国书法艺术”篆刻钤印等组合设计,并刊“中国书法艺术·北宋·黄庭坚·诸上座帖”字样及面额。

8克圆形金质纪念币为精制币,含纯金8克,直径22毫米,面额100元,成色99.9%,最大发行量5000枚。

150克长方形银质纪念币为精制币,含纯银150克,规格80毫米×50毫米,面额50元,成色99.9%,最大发行量5000枚。

30克圆形银质纪念币为精制币,含纯银30克,直径40毫米,面额10元,成色99.9%,最大发行量3×10000枚。

## 文旅部开展文旅市场信用经济发展试点工作

本报综合消息 记者6月12日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部将在全国范围内遴选一批试点地区,开展为期一年的文旅市场信用经济发展试点工作,建立完善多项信用体系建设配套制度,培育一批诚信企业,发展一批信用经济试点地区。

据悉,试点工作于6月启动,试点地区选择主要以地市、区县为主。试点地区应具有较好的文化和旅游市场信用体系建设基础,重视信用经济发展,提供相关政策保障,具有较为完备的信用监管制度。

试点工作鼓励文化和旅游有关单位探索运用信用手段释放消费潜力,推出以信用为基础的产品和服务,推动信用惠民便企,优化消费体验,打造放心消费信用环境;鼓励和支持文化和旅游有关单位与金融、信用保险、大数据管理等机构加强协作,建立完善信用信息互联互通、信用评价结果互认机制,创新应用场景。

## 我市入选2023年国家骨干冷链物流基地建设名单

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王瑗) 近日,国家发展改革委印发《关于做好2023年国家骨干冷链物流基地建设工作的通知》,发布新一批25个国家骨干冷链物流基地建设名单,我市成功入选。

国家骨干冷链物流基地是依托存量设施群布局建设的大型冷链物流基础设施,是整合集聚冷链物流资源、优化冷链物流运行体系、促进冷链物流与相关产业融合发展的基础支撑、组织中心和重要平台。

本次发布的25个国家骨干冷链物流基地在存量冷链物流规模、基础设施水平以及上下游产业配套等方面具备良好条件。

## 打开大院晒粮食 也打开了群众的心

□本报评论员 范国强

了一份暖意。这份暖意的背后,饱含着潍坊浓浓的执政为民情怀。

潍坊的为民情怀,自古有之。270多年前的那个夜晚,潍县知县郑板桥在衙署书房准备睡觉时,听到窗外阵阵清风吹动着竹子,心里却记挂着那些吃不饱穿不暖的百姓,留下了“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”的名句,也留下了一片热忱的为民之心。

这份为民之心,传承至今。还是在潍城,于河街道公布了35处临时晒粮场地一览表,生怕群众不知道,还在一览表上标明了地点、留下了电话。不止潍城区,寒亭区、昌邑市也纷纷推出类似政策,确保群众有地方晒粮,确保粮食颗粒归仓。

这是为民情怀的生动实践。近年来,潍坊的为

民举措不断档。政府工作报告中明确提出,2023年,潍坊将创新实施更多惠民生、暖民心举措。这些举措是什么?是出门即见口袋公园,是人民满意的教育和医疗,也是打开大院让群众们晒粮归仓……打开大院的门,也就打开了群众的心。

这是农业大市的主动担当。潍坊是农业大市,素有“全国农业看山东、山东农业看潍坊”的美誉。农业大市的担当,体现在农业产量贡献大,体现在农业产业化链条全,体现在农业现代化水平高,更体现在对于颗粒归仓的理念上。正是收粮时节,最近潍坊频繁有雨,帮助群众晒粮抢收,就是潍坊这座农业大市的担当。

一枝一叶总关情。瞧,大院里晒的,不止有粮食啊。



时值小麦收获季,为解决老百姓粮食晾晒难题,近日,潍城区打开街道和区委大院让老乡晒粮。另外,还有寒亭区、昌邑市等地街道开放区域,优先用于群众晒粮。农时不等人,让老乡方便晒粮,把实事办到心坎上。

(据潍坊融媒)

眼下,潍坊的夏粮收获如火如荼,看到金灿灿的麦子和农民眼里的笑意,这又是一个丰收之年。而最近潍城区、寒亭区、昌邑市等多地敞开镇街广场、区委大院让农民晒粮,让群众们的笑意里又多